



Громадина-слябинг стал красивым

ПЕРЕМЕНЫ

ЛЕТО 1967 ГОДА. Погода и настроение хорошие, неожиданно представился выходной день, и мы, офицеры гарнизона, приехали на экскурсию по металлургическому комбинату.

Накануне в гарнизоне собрали всех офицеров, перед нами выступил директор ММК Ф. Воронин, который и пригласил посетить предприятие: одно дело слышать о важном стратегическом объекте страны, другое — увидеть его и почувствовать ответственность за охрану и защиту этого предприятия. Нас разделили на три группы, выдали каски, проинструктировали — и мы двинулись в путь под руководством гидов, которых, правда, нормально слышали только до входа в цехи, после чего они напоминали скорее поводырей.

В нашей группе было человек десять. Первый мартеновский — слябинг — ЛПЦ-4 — второй мартеновский — доменный... В доменном цехе привлекли в столовой перекусить, но мы настолько устали физически и от впечатлений, что попробовали только салат и навалились на квас. Нас поразила громадность комбината и ритм его работы. Все это заставило по-иному взглянуть на труд стальеваров, прокатчиков и горноваров. Потом мы долго рассказывали солдатам об этой нашей «вылазке»...

Посещение ММК повлияло на мою дальнейшую судьбу: решил после демобилизации и ухода в отставку прийти работать именно сюда, ибо здесь в полной мере можно почувствовать себя полезным и нужным обществу. О возможности трудоустройства спросил у Ф. Воронина, но что он сказал всегда нужны дисциплинированные, образованные и подготовленные специалисты, особенно здоровые физически. Вот и пришел я после демобилизации устраиваться на работу. Директором уже был А. Токарев. Отделе кадров предложили с выбором любой пех., но мне по душе пришли цех технологической диспергации — цех связи: в военном учебном заведении я изучал радиотехнику, электронику... На ММК проработал 33 года с перерывом, отсыпал ушел на пенсию. Шесть лет не был на предприятии, и недавно трудоустроился на завод механомонтажных заготовок по производственной необходимости посещая комбинат два раза в неделю.

За время работы побывал почти во всех цехах, занимался телевидением, проводной и радиосвязью, контрольно-измерительными приборами и автоматикой. В первый приход на родную территорию был буквально шокирован произошедшими здесь переменами, можно сказать, даже заблудился. Гуляя по территории два часа, зашел в бывший первый мартеновский — сегодня электросталеплавильный, где работают мои сын и внук. Походил, посмотрел — здорово! Первый раз был здесь во времена начальника цеха К. Носова. Помню, спросил, как его найти. Сказали: увидишь крепкого высокого мужика, да и услышишь его издевку. Встретились, обговорили некоторые вопросы, решили все быстро и четко. Замечательный был человек! Потом неоднократно встречался с его сыном Сергеем — весь в отца. Замечательная династия...

Теперь некоторые участки территории не узнавал: вместо стрип-перного отделения — зеленая поляна, громадина-слябинг снаружи стала красивым, а блонминга остались только обломки стен, которые скоро исчезнут. Пришел в цех КИИ и А — растерялся. Аппаратура новейшая, жаль, что импортная, а не наша: читать инструкции, паспорта и формуляры без знания языка невозможно. Прошел вдоль доменного цеха — разговор идет о строительстве новой доменной печи, можно только гадать, какой она будет. Изменения на каждом шагу, зарождается комбинат будущего, и видно, что в этом процессе мы участия уже принимать не будем...

Прогресс не остановить. Экономические показатели растут год от года, багетает комбинат, а значит, растет благосостояние его тружеников. Растет слава нашей Магнитки, которой мы отдали десятилетия жизни. Уверен, что вместе с материальной заинтересованностью будет расти и моральное удовлетворение от своего труда. А это самое главное, ради чего мы все живем и работаем.

В год 75-летия комбината хочу пожелать всем труженикам и руководителям предприятия здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в труде.

ЛЕОНИД ЗАВОЙСКИЙ, ветеран ММК.

Учитесь у «Теплофикации»

СОЦЗАЩИТА

НА ЗАСЕДАНИИ совета ветеранов Орджоникидзевского района опыта работы по социальной защите пенсионеров поделился совет треста «Теплофикация».

Председатель совета Н. Федокова сообщила о взаимодействии ветеранской организации и профкома. На учет в совете ветеранов треста 258 пенсионеров. Каждому ежеквартально выделяют 450 рублей, по заявлению оказывают адресную материальную помощь.

По ходу на пенсию в тресте предусмотрена единовременное пособие 7000 рублей, независимо от того, сколько времени человек проработал в тресте. За каждый год работы на пенсию к этому пособию добавляют 3000 рублей, оказывают финансово-помощь поддержку для зубопротезирования и микрохирургии глаз. Не забывают здесь поздравить с днем рождения, в юбилеи предусмотрены подарки, всем оформляют бесплатную подпись на «Магнитогорский металле».

Здесь традиционные праздничные поздравления счастливым, встреча в День коммунальных работников, День Победы, День пожилого человека с вручением продуктовых наборов стоимостью до 300 рублей. Участники войны и труженики тыла к Дню Победы были вручены наборы по 1000 рублей. Один раз в пять лет каждый пенсионер имеет право отдохнуть в доме отдыха «Ахуно» или в профилактории «Надежда», пограничникам — в трестовской базе «Уют» на Верхнеуральском водохранилище.

ВЕРА ТРИФОНОВА,
член пресс-группы совета ветеранов
Орджоникидзевского района.

ПОД КРЫЛОМ КОКСОХИМА

ВЕХИ

УЧАСТНИКИ ветеранского движения говорят, что в 80-х годах ветераны привлекали в комсомольские организации для воспитания молодежи.

Они участвовали в комсомольских мероприятиях в интернатах, занимались профессиональной ориентацией учеников подшефных школ. С распадом ССР и ликвидацией партии и комсомола на предприятиях ветеранами стали заниматься профсоюзные организации. Пенсионеры стали самой незащищенной прослойкой общества. На ММК руководство решило оказывать им ежемесячную материальную помощь. У себя мы провели регистрацию неработающих пенсионеров, уволненных с коксохимического производства, создали юношеские советы ветеранов. Председателем был избран Алексей Очкин, который на общественных начальках бесменно возглавлял совет ветеранов до 2001 года.

В 1995 году коксохим становится дочерним самостоятельным предприятием, закрытым акционерным обществом «Русская металлургическая компания». В 2001 году на отчетно-выборной конференции руководство

поблагодарило А. Очкина за добросовестную и долгосрочную работу и вручил подарок, а председателем был избран старейший работник коксохимического производства, участник трудового фронта Михаил Алабужин, который работал до февраля 2003 года.

Совет ветеранов ЗАО «РМК» объединяет 15 юношеских советов. Сегодня в совете на учете 1475 неработающих пенсионеров. Мы тесно взаимодействуем с профкомом и администрацией через юношеские советы. Среди них самый многочисленный — совет уполномоченного — совет уполномоченного цеха: на него уче- тят 255 неработающих пенсионеров, самой малочисленной — коксохимическая лаборатория, где 18 человек. На ЗАО «РМК» юношеские советы ветеранов возглавляют ответственные люди, которые с душой относятся к общественной работе, знают каждого пенсионера, их запросы и нужды.

Руководство ЗАО «РМК» во главе с директором В. Егоровым, заместителем директора по общим и социальным вопросам А. Шевчуком с пониманием относится к пенсионерам и оказывает посильную помощь людям, отдавшим лучшие годы производству. Ежемесячно по заявлениям ветеранов оказывают экстренную материальную помощь на лечение и приобретение лекарств: 10-

ТРИДЦАТЬ ТРИ БЕРЕЗКИ

У горящих печей крематория пала Поль обявил о помиловании беспартийных и приказал таковым выйти из строя

В МАЕ я гостила в Волгограде у дочери, и она привнесла мне большой красный альбом в толстой обложке с надписью «Военно-историческое общество при Центральном музее Вооруженных Сил СССР. 1982 г. Секция пропаганды. «Память 33 богатырей».

Альбом принадлежал Таисии Карташовой, которой уже нет с нами, и посвящен героству 33-х летчиков, попавших в плен во время Великой Отечественной войны. Среди них был брат Карташовой — Василий Григорьевич Токарев. Он воевал в 128 бомбардировочном авиа-полку на Курской дуге. В ночь с 5 на 6 августа не вернулся с задания... Чрез сорок с лишним лет к нам пришло письмо от следопытов 106-го авиааполка.

Ребята раскрыли последние страницы жизни Петра Фомина, Василия Токарева и еще 31-го их товарища, которых «пропали без вести». Все они оказались в немецком плена. Сначала в Мозбургском концлагере, откуда пытались бежать, но были схвачены. Пытали, сковали попарно наручниками и повезли в лагерь смерти Дааху. Тогда Фомин и Токарев были скованы вместе. По дороге сделали еще одну попытку бежать. По команде Фомина «Бей!» они бросились на конвой, уничтожили восьмерых охранников, одного оставили, чтобы он расковал их. Выбрасыва-

лись на ходу из вагона, многие разбились и покалечились, но 33 остались в живых. Двинулись к вражескому аэропорту для захвата самолета, но их догнали и поместили в камеру смертников Дааху. Они и там не пали духом: прикоснувшись к провокатору, подожгли к нему в камере, за что отстояли сутки на страшном морозе и без пищи на аппель-плацу. В день расстрела 23 февраля 1944 года они еще передвигались, но, проходя мимо русских бараков, запели «Интернационал».

У горящих печей крематория пала Поль обявил о помиловании беспартийных и приказал таковым выйти из строя

гибли летчиков-героев. В их числе Николай Ятченко, создавший у себя в саду памятник — реквием павшим. Сюда, как на могилу, приезжают родные и близкие летчиков. Реквием он называл «Память сердца». Ятченко живет в городе Бежице Тверской области. Памятник представляет собой подобие пятиступенчатой башни скульптурой склонившей матери, летящими журавлями и фотографиями погибших.

Поисковой работой занималась более чем двадцатитысячная армия следопытов из 37 подшешных общесообщественных школ и пять ПГТУ, подшешных совета ветеранов 106-го авиааполка. В Стерлитамаке следопыты школы № 11 организовали музей 33-х богатырей, отчеканили на пластинах из нержавеющей стали их имена, чтобы прикрепить к каждой берескере, посаженной в Волгограде. В концлагере Дааху есть памятник, посвященный мужественным летчикам, где на мемориальной доске — фамилии всех. А в красном альбоме — фотографии известных погибших героев, их родных, фото концлагера Дааху, узников, рассказы следопытов, стихи, статьи из газет. На надгробии в Дааху начертаны слова:

Им не было дано лежать в могиле,

Их расстреляли, теплыми согзели.

Бессстрашны русским

«Бей!» себя благословили,

И с тем в бессмертие ушли.

Склоним головы перед их высоким подвигом.

МИХАИЛ ПЕТРОВ,

ветеран войны и труда.



Счастье состоит главным образом в том, чтобы мириться со своей судьбой и быть довольным своим положением.

ЭРАЗМ РОТТЕРДАМСКИЙ

Моя большая награда

БЫЛОЕ

МНЕ 75 ЛЕТ, сорок из них отработала на металлургическом комбинате.

Все годы я отдала цеху водоснабжения, муж сорок лет отработал в третьем листопрокатном. А вообще у моей семьи более 110 лет трудового стажа на ММК...

Мои родители Василий Савельевич и Екатерина Герасимовна Глонины прибыли в Магнитогорск в 1929 году и разместились в Средне-Уральском поселке. Отец в Половске был строителем, и на уральской земле ему пришлоось начинать с колышков под котлованы и производственные здания.

Я родилась уже в Магнитогорске, так что коренной же житель. Работать на комбинате всегда было почетно, поэтому в 1951 году пришла в цех водоснабжения учеником электромашиниста насосных установок. Его начальником был Василий Казанцев, рассказал о трудностях и ответственности этой работы. Тогда на второй

насосной станции я застала военизированную охрану, были специальные отметки в пропусках. Моя поступление на комбинат совпало с печальным событием: город прощался с директорм ММК Г. Носовым. Для меня он был человеком-легендой: мы жили рядом в поселке Димитрова, я много слышала о нем, видела его и уважала. Еще очень свежи были воспоминания о минувшей войне, и мы гордились вкладом Магнитки в Победу. В составе группы почетного караула мы довелось стоять у гроба легендарного директора во дворце на левом берегу...

Моими наставниками были люди высокого долга и добросовестности: А. Береговская, М. Савичева, С. Карташова, Ф. Агапитов. С теплотой вспоминаю начальника участка Н. Мозгового — человека удивительной добродушия и такта. Именно они дали мне почувствовать себя на своем месте, интересно работать и жить. Все дались в семье. Приходилось заниматься общественной работой: много лет была членом цехового комитета профсоюза по

культурмассовой работе. Награждена грамотами и медалью «За трудовую доблесть», но самой большой наградой считаю рабочий коллектив, с которым свела меня судьба на долгие годы.

Шло время, вводили новые объекты, комбинат расширялся, внедряли автоматику, телевидение, повышали надежность оборудования, росла квалификация, появилось много специалистов с высшим образованием. Знания нам стали передавать Д. Воронин, П. Семушкин, В. Калашников, А. Бурлаев, А. Железнов, А. Высоцкий, В. Ахлехин...

Я благодарна судьбе: у нас замечательный сын Вания, который со своими дочками всегда помогает нам, потому что возраст все-таки дает о себе знать. Она учится и плеяде совета ветеранов. В этом направлении много потрудилась В. Бабердин. А сейчас при новом составе совета не забывает нас П. Зинченко со своими помощниками. Счастье, когда вокруг тебя добрые и заботливые люди.

КЛАВДИЯ КОРШУНОВА,
ветеран труда.

ТРАДИЦИИ

Внимание

дорогого стоит

НАША ВЕТЕРАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ была организована вместе с советом ветеранов ОАО «ММК» в 1967 году. Основателем и первым ее председателем был Александр Бричко, который руководил нашим советом в 1967 по 1972 год.

Затем по 1983 год председателем совета ветеранов был избран Алексей Рузов. При нем проделали огромную работу по уточнению и постановке на учет всех пенсионеров производства, завели карточки учета, что значительно облегчило работу с пенсионерами. С 1984 по 1993 год председателем совета ветеранов был Мотель Салганик, который стремился, чтобы лучше традиции старшего поколения не сохранились передавались молодежи.

В совете ветеранов производства я работаю с 1967 года, выполняя разовые поручения, а в 1994 году меня избрали председателем. Сегодня на нашем производстве работают 1080 человек, пенсионеров — 515, из них неработающих — 450 человек, участников Великой Отечественной войны трое, тружеников тыла 82.

В совете ветеранов производства я работаю с 1967 года, выполняю разовые поручения, а в 1994 году меня избрали председателем. Сегодня на нашем производстве работают 1080 человек, пенсионеров — 515, из них неработающих — 450 человек, участников Великой Отечественной войны трое, тружеников тыла 82. Вместе с администрацией и профкомом мы рассматриваем просьбы, потом выносим их на совет ветеранов. Вместе с администрацией и профкомом мы рассматриваем просьбы об оказании материальной помощи: на замену хрусталика глаза, протезирование зубов — талон